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Aşağıdaki sorularımın. Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet YILMAZ tarafından

Anayasanın 98 ve İç Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

arz ederim.

Nejla ÛEMİR

Ağrı Milletvekili

Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından geçtiğimiz hafta internet sitesi üzerinden, Bakanlığa bağlı
Gıda ve Kontrol Genel Müdürlüğü (GKGM) ile ÖSYM arasında imzalanan protokol

çerçevesinde 2024 yılı Bitki Koruma Ürünleri Bayi ve Toptancılık Yazılı Sınavı (2024-

BKUBTS) gerçekleştirileceğinin duyurusu yapılmıştır.

9-15 Ekim 2024 tarihleri arasında başvuruların alınacağı söylenen yazılı sınavın tek merkezde,

Ankara’da yapılacağı belirtilmiştir. Sınav başvuru ücretinin 1700 TL olduğu belirtilen

duyuruda, smava geç başvuru yapan adaylann yüzde 50 artırımlı olarak 2.550 TL ödeyeceği
ifade edilmiştir.

Tarafıma ulaşan birçok aday, sınav başvuru ücretinin çok yüksek tutarda olduğunu, sınavın tek

merkezde yani Ankara’da yapılacak olmasından kaynaklı ulaşım ve barınma masrafıyla birlikte

smava girme maliyetinin mevcut ekonomik şartlarda koşullanm ziyadesiyle zorlayacağını ifade

etmiştir.

Sınav başvuru ücreti, ulaşım, konaklama, yemek masraflarıyla birlikte ele alındığında 10 bin

TL’nin üzerinde bir maliyete neden olan sınav düzenlemesi, şu anda hiçbir yerde iş bulamadığı

için çalışmayan mühendisleri oldukça zor duruma düşürmüştür.

Bu kapsamda;

1- Bitki Koruma Ürünleri Bayi ve Toptancılık Yazılı Sınavı için belMenen başvuru ücretinin

bu kadar yüksek tutarda olmasının gerekçesi nedir?

2- Söz konusu 1700 TL tutarındaki sınav başvuru ücreti kim ya da kimler tarafından, hangi

kriter ve kıstaslara göre belirlenmiştir?

3- Smava gireceklerin işsiz mühendisler olduğu ortadayken, sınav ücretindeki bu

orantısızbğm gerekçesi nedir?

4- Smav’m tek merkezde, Ankara’da yapılacak olması nedeniyle, sınav ücretiyle birlikte

ulaşım, konaklama, yemek gibi giderlerin dahil edildiği aday başına düşen bir maliyet

analizi yapılmış mıdn?

5- Başvuru ücreti 1700 TL olarak belirlenen söz konusu sınavın ÖSYM’ye olan maliyeti
nedir?


